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вплив препарату на рівень холестеролу та сечовини в сироватці крові. За даними авторів 
[4], спостерігалась тенденція до зниження BHBA у корів, яким вводили капсулу з 
монензином, однак не було відмічено значних ефектів лікування для NEFA та глюкози.  

Kasap S. та співавт. [5] на основі аналізу результатів попередніх досліджень 
тваринам дослідної групи задавали капсулу із монензином за 30 днів до передбачуваного 
отелення. Відбір крові проводили за 3 тижні до та в 1, 2, 4, 6, 8 тижні після родів. У плазмі 
крові визначали активність гамма-глутамілтрансферази, аспартатамінотрансферази, 
концентрацію загального протеїну, сечовини, глюкози, BHBA та NEFA. За результатами 
досліджень було зроблено висновок, що даний препарат не впливає на активність АсАТ, 
ГГТ, уміст холестеролу, загального протеїну, проте має позитивний ефект щодо 
покращення енергетичних показників, зокрема підвищення рівня глюкози та зниження 
концентрації BHBA. 

Висновок. Аналіз літературних джерел засвідчує про те, що  монензин  у  капсулах 
із безперервним вивільненням позитивно впливає на біохімічні процеси у рубці в період 
інтенсивних метаболічних змін та сприяє полегшенню «перехідного періоду» у 
високопродуктивних корів. 
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ФІЗІОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ЗОРОВОГО АНАЛІЗАТОРА У СОБАК 
 
Фізіологічні особливості зорового аналізатору у собак є одним із важливих факторів їхньої поведінки. 

Знання про особливості візуального сприйняття дозволять не лише краще розуміти фізіологічні можливості 
собак, але й оптимізувати методи їх дресури та використання в спеціальних підрозділах. 

Ключові слова: собаки, зір, фізіологія ока собак. 
 

Зорова сенсорна система є одним з важливих механізмів у тварин, що забезпечує 
орієнтацію в просторі, сприйняття навколишнього середовища та взаємодію з ним. За 
останні 20 років була проведена велика кількість досліджень, спрямованих на розкриття 
когнітивних здібностей собак. Хоча було досягнуто значних успіхів, дослідники [1] 
зазначають, що прогресу заважає той факт, що мало відомо про те, як собаки візуально 
сприймають навколишнє середовище. Тому розробка нових методів дослідження 
фізіологічних особливостей зорового аналізатора, таких як чутливість до світла, гострота 
зору, сприйняття форми та кольору є актуальними. Вивчення фізіологічних особливостей 
зорового аналізатора дозволить проводити більш ефективний відбір собак для службового 
використання [2-4]  

Мета роботи. Ознайомитися з сучасними науковими даними щодо фізіологічних 
особливостей зорового аналізатора у собак. Зокрема, буде звернено увагу на такі 
показники як чутливість до світла, гострота зору, сприйняття форми та кольоровий зір.  

1
Фізіологічні особливості зорового аналізатора у собак / К.Є. Лук'яненко, О.В. Кошелєв, О.А. Порошинська та ін. // Всеукраїнська наук.-практ. конф. магістрантів і молодих дослідників «Наукові пошуки молоді у ХХІ столітті. Актуальні проблеми ветеринарної медицини»(БНАУ, 30 жовтня 2024 р.). - Біла Церква, 2024. – С.15-17.
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Матеріал і методи роботи. Для пошуку наукових статей застосовували 
наукометричну базу PubMed (https:// pubmed. ncbi.nlm.nih.gov) та Гугл Академія. Під час 
проведення пошуку використовували наступні ключові слова: собаки (dogs), зір (vision), 
фізіологія ока собак (ocular physiology of dogs). З 2000 року було знайдено 2665 наукових 
статей, з них 1270 або 47,65% – за останні десять років. 

Результати досліджень. Miller P.E. та Murphy C.J. [5] звертають увагу, що зорову 
систему собак можна вважати менш розвинутою за зорову систему людини за такими 
аспектами, як ступінь бінокулярного перекриття, сприйняття кольорів, діапазон 
акомодації та гострота зору. Однак в інших аспектах зору, таких як здатність 
функціонувати при темному освітленні, швидкість, з якою сітківка може реагувати на 
інше зображення (мерехтіння), поле зору, здатність розрізняти відтінки сірого та, 
можливо, здатність виявляти рух - зорова система собаки перевершує зорову систему 
людини. Дані наведені  A. L. A. Barber та співавт. [6] вказують на те, що стереопсис, або 
сприйняття глибини, у людей, з їх фронтальним розташуванням очей, поле зору становить 
близько 180°–190°, із бінокулярним перекриттям 110°–140°, що забезпечує високу 
здатність до просторового сприйняття. У собак, однак, розмір поля зору залежить від 
породи та будови тіла, зокрема від положення очей (фронтальне або бокове), вух і 
довжини морди. Відповідно, горизонтальне поле зору у собак варіюється від 150° до 240°, 
тоді як бінокулярне перекриття може змінюватися від 15° до 110° залежно від породи.  

У зв’язку з цим, дослідники [6] вважають, що собаки значно чутливіші до світла, ніж 
люди. Вони пояснюють це кількома фізіологічними адаптаціями, зокрема наявністю 
тапетуму, більшими зіницями та сітківкою, що переважно складається з паличок. Однак, 
при яскравому світлі ці особливості призводять до швидкого "вигорання" родопсину в 
паличках, через що колбочки беруть на себе обробку візуальної інформації. Оскільки у 
людей більше колбочок, вони краще адаптовані до функціонування за яскравого світла та 
здатні краще розрізняти яскравість, ніж собаки, що може мати значення в умовах 
яскравого освітлення, наприклад, під час рятувальних робіт або військових операцій. Інші 
дослідники [7] також встановили, що зорові можливості собак залежать від умов 
освітлення і значно відрізняються від людських. Однак, за результатами їх досліджень, 
здатність собак розрізняти об'єкти втричі гірша, ніж у людей, як у яскравому, так і в 
слабкому освітленні.  

Ранні дослідження  J. Neitz та співавт. [8], доводять, що сітківка собак має два класи 
фотопігментів із піками спектральної чутливості на рівні приблизно 429 нм і 555 нм, що 
підтверджує дихроматичну природу зору у собак. Сучасні дослідження також 
підтверджують, що собаки мають дихроматичний зір, що подібний до червоно-зеленої 
сліпоти у людей. Зокрема, за результатами експериментів M. Siniscalchi та співавт. [9] 
було виявлено, що собаки демонструють поведінкові реакції, аналогічні до людей з 
дальтонізмом (при проходженні модифікованого тесту Ішіхари), що використовується для 
діагностики дейтеранопії у людей.  

Kasparson A.A. та співавт. [10] повідомляють, що у природних умовах собаки здатні 
використовувати кольорові сигнали для вибору між візуальними стимулами, що 
підтверджує важливість кольорової інформації навіть для тварин із обмеженими 
можливостями кольорового сприйняття. 

Висновки. Фізіологія зорового аналізатору собак є ключовим аспектом їхньої 
поведінки та здатності орієнтуватися у навколишньому середовищі. Незважаючи на те, 
що собаки мають обмежену здатність до сприйняття кольорів та менш точне бінокулярне 
бачення, за іншими характеристиками, такими як здатність бачити в умовах низького 
освітлення, швидкість реакції сітківки на зміну руху, ширше горизонтальне поле зору 
дозволяє краще орієнтуватись у просторі. Таким чином, знання про особливості зору 
собак дозволяють не лише краще розуміти їхні фізіологічні можливості, але й 
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оптимізувати їхнє використання в спеціальних підрозділах, таких як пошуково-рятувальні 
роботи та військові операції.  

Зважаючи на отримані результати вважаємо перспективним напрямком подальших 
досліджень  впровадження нових та сучасних методик дресирування собак на основі знань 
фізіології зорового аналізатора та використання даних тварин в службовому 
собаківництві.  
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ПОШИРЕННЯ ТОКСОКАРОЗУ ТА ІНШИХ ГЕЛЬМІНТОЗІВ СОБАК  
 

У м. Ладижин за даними Ладижинської МДЛВМ, екстенсивність токсокарозної інвазії становила 
17,74 %, трихурозної  – 16,13 %, токсаскарозної – 14,52 %, дипілідіозної – 12,90 %, анкілостомозної та 
унцинаріозної – 11,29 % у досліджених собак.   

Ключові слова: екстенсивнісь інвазії, гельмінтофауна собак, нематодозна інвазія, діагностичні 
дослідження, токсокароз-зооноз. 

 

На території Східної Європи, за узагальненими даними, у м'ясоїдних реєструють 165 
видів гельмінтів, 24 із них є спільними для тварин і людини. Одним із небезпечних 
захворювань є токсокароз. Збудник токсокарозу був відкритий Вернером у 1782 р. 
Пізніше  у 1911 р. F. Fulleborn висловив припущення про можливість паразитування у 
людини не характерних для неї видів аскаридат з явищами алергічних реакцій. У 1952 р.  
Р. Beaver як ознаку захворювання назвав феномен міграції личинок гельмінтів тварин у 
людини "larva migrans" (мігруюча личинка) і затвердив цей термін як діагностичну 
одиницю [1, с. 177]. 

Уповільнення росту та розвитку хворих на гельмінтози собак є наслідком 
«відбирання» паразитами поживних речовин господаря, вітамінів, макро- та 
мікроелементів, у результаті чого знижується активність імунітету та виникають 
інфекційні захворювання [2, с. 570; 3, с. 112; 4, с. 19]. 


